

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

17 (1663) Воскресенье, 7 февраля 1943 г. Цена 10 к.

## Боевые задачи сельских комсомольцев

В прошлом году сельские комсомольцы и колхозная молодежь нашего района во время весеннего сева и уборочных работ показали высокие образцы трудовой дисциплины и организованности. Молодежь Маслозера, Гридино и других сельсоветов были активными агитаторами на весенне-полевых работах и застрельщиками социалистического соревнования на колхозных полях.

В этом году перед комсомольцами и молодежью колхозного села стоит боевая задача—отлично подготовиться к весеннему севу, провести посевную в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне и тем самым завоевать в 1943 году высокий урожай.

Комсомольцы села должны быть первыми в подготовке молодых кадров (бригадиров, звеньевых, овощеводов, конюхов, пастухов, скотниц, счетоводов и т. п.) для колхозного села. Комсомольцы должны помочь правлениям колхозов в ремонте сельхозинвентаря, добиться, чтобы полностью были засыпаны, отсортированы и проверены на всхожесть семена; организовать массовую вывозку навоза на поля, заготовку торфа и сбора золы со всей присущей молодежи энергией и настойчивостью.

Комсомольцы города оказали большую помощь подсобным хозяйствам и кол-

хозам, собрав для парников и теплиц 484 кг. стекла.

Кому, как не комсомольцам, следует уже сейчас по-хозяйски взяться за подготовку к весне лошадей. Надо проверить уход и содержание лошадей, проверить наличие кормов и создание фуражных фондов на весенний сев. Задача комсомольцев села устранить обезличку в уходе за конем, добиться постановки истощенных лошадей на усиленное кормление. Пусть сельские комсомольцы проверят состояние сбруи и организуют ремонт неисправной упряжи.

В колхозах района до сих пор еще не созданы полеводческие бригады и звенья, не доведен производственный план до колхозников. Задача комсомольских организаций—принять активное участие в комплектовании бригад, помочь правлениям колхозов подобрать опытных бригадиров и звеньевых, помочь правлениям колхозов довести производственный план до каждой бригады, звена, до каждого колхозника.

Важнейшая задача комсомольских организаций села—оживить работу политико-просветительных учреждений, организовать регулярный выпуск стенных газет и «боевых листов», превратив клубы, избы-читальни и Красные уголки в очаги культуры колхозного села.

## Наши войска заняли города Красный Лиман, Кушевская, железнодорожный узел Купянск и железнодорожные станции Золотухино, Возы

3 февраля в районе севернее КУРСКА наши войска овладели железнодорожными станциями ЗОЛОТУХИНО и ВОЗЫ, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между КУРСКОМ и ОРЛОМ.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНЫЙ ЛИМАН, а также железнодорожным узлом КУПЯНСК.

Южнее Ростова-на Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КУШЕВСКАЯ. СОВИНФОРМБЮРО.

## ВНОС МАСЛОЗЕРСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Активно вносят свои сбережения на постройку танковой колонны «Карельский колхозник» маслозерские колхозники.

500 руб. внес на строительство танков колхозник колхоза «1 Мая» тов. Пятраков. Колхозница П. Федорова внесла 200 руб., пред-

седатель колхоза «Труд» тов. Кондратьева внесла на строительство могучих танков 320 руб. Всего маслозерские колхозники внесли на строительство танковой колонны «Карельский колхозник» более 14.000 руб.

П. Еромыгин.

## I. Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор Штомм, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии Дешин и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба Чато.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, взяты следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—12.000, снарядов—310.000, патронов—400.000, радиостанций—64, автомашин—2.361 мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

## II. Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1) На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом КУПЯНСК.

2) Восточнее КУРСКА наши войска заняли город и железнодорожную станцию ЩИГРЫ и город ТИМ.

## НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА СТАРЫЙ ОСКОЛ, ИЗЮМ

1. 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией СТАРЫЙ ОСКОЛ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

2. На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ИЗЮМ.

## НАВСТРЕЧУ 25-й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

### Передовики цеха

Достойную встречу дня Красной Армии готовят передовики одного из цехов лесозавода №1.

Включаясь в соревнование, Степа Романов обязался выполнять нормы на 250 процентов. Работая на своем станке, январский план он выполнил на 395 процентов.

На 75 процентов перевыполнил свое обязательство Лена Распутин. Поч-

ти в два с половиной раза перевыполняет свое обязательство Игорь Носов. Лида Бугаева перевыполняет свое обязательство на 41 процент. Князева Тамара довела дневную выработку до 317 процентов.

Неплохо выполняют свои обязательства и ряд других рабочих.

З. Л.

### У РЫБАКОВ РАЙОНА

Первенства в социалистическом соревновании среди рыболовецких колхозов нашего района добился колхоз «12 годовщина Октября». Квартальный план колхоз выполнил на 109 проц. Неплохо потрудились на лову и гридинские рыбаки. За последние 10 дней января они заловили 32 центнера наваги. Всего за январь колхозники Гридино выловили 47 центнеров рыбы, выполнив квартальное задание на 104,5 проц. На

71 проц. выполнил квартальное задание колхоз «Беломорский рыбак». В соревновании колхозов района он занял третье место.

Хуже обстоит дело с выполнением квартального плана в колхозах «Красная заря» и «Океан». Первый из них выполнил квартальное задание на 40 проц., а второй—на 52,2 проц. Этим колхозам нужно подтянуться до уровня передовых.

Ф. Калинин.

### ТЕМПЫ ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ ЛЕСА СНИЖЕНЫ

В третьей пятидневке фронтального месячника коллектив авнепорожцев снизил темпы по заготовке и вывозке леса. Задание третьей фронтальной пятидневки коллектив выполнил по заготовке на 98,7 проц. и по вывозке—на 100,8 проц. По сравнению с предыдущей пятидневкой, коллектив лесопункта снизил производительность по заготовке леса на 538 ф/м. и по вывозке—на 249 ф/м.

Средняя производительность в третьей пятидневке фронтального месячника снижена по заготовке на 0,4 ф/м. на человекодень и по вывозке—на 0,8 ф/м. на конедень.

Товарищи авнепорожцы, ваша задача в четвертой пятидневке фронтального месячника ликвидировать отставание и добиться наиболее высокой производительности труда по заготовке и вывозке леса!

### ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО

С честью выполняют свои обязательства, взятые в соцсоревновании за достойную встречу дня Красной Армии, рабочие Кемского лесоперевалкомбината. Рабочие комбината месячный план по разделке дров выполнили на 100,6 процента.

Широко развернулось соцсоревнование в январе между бригадами. Все бригады комбината выполнили свои задания, большинство бригад перевыполнили их. Так, бригада тов. Селиверстова выполнила месячный план на 127 процентов, женская бригада М. В. Богдановой—на 122 процента, бригада тов. Лифонкина—на 127 процентов. Товарищ Галибин работает с новой бригадой недавно. Бригада эта прежде не выполняла норм. Январский план бригада тов. Галибина выполнила на 120 процентов, вместо 108 процентов по обязательству.

Остальные пять бригад также выполнили январский план от 100 до 115 процентов. С первых дней февраля рабочие не снижают темпов, а, наоборот, добиваются еще лучшей производительности своего труда. Так, бригада тов. Титович 1-го февраля выполнила дневное задание на 134 процента.

Так рабочие лесоперевалкомбината помогают фронту своим самоотверженным трудом.

Д. Косопалов.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 февраля

5 февраля наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Юго-западнее Старый Оскол наши войска завяли районные центры Боброво-Дворское, Скородное.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию Великий Бурлук, районный центр и железнодорожную станцию Яма, районный центр Ольховатка.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях

\* 4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* Южнее Ростова - на Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада. При взятии станции Крыловская наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 5 танкеток и захватили 175 пленных.

\* В районе Купянска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захватчено 8 тяжелых орудий и два склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

\* Восточнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сычевой с группой автоматчиков зашел в тыл противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

\* Несколько отрядов смоленских партизан за время с 15 по 27 января пустили

под откос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патриоты взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.

\* Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Мориц Дребер заявил: „Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград съел все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против наших войск, окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорывали левый фланг вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков, на танках ворвались в глубину обороны и расчленили части дивизии. Командир артиллерийского полка полковник Фохт со своим штабом попал в плен. Командир 523 полка 267 дивизии был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудия и пулеметов дом, в котором находился штаб дивизии. Опасность была очень велика. Я принял решение вместе с остатками дивизии сдаться в плен. Так закончила свое существование 297 пехотная немецкая дивизия. Вслед за ней прекратили существование многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было.“

\* Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Пасеково, Воронежской области: „Отступая под ударами Красной Армии, немцы учинили в деревне чудовищное злодеяние. Гитлеровские бандиты вытаскивали из погребов, подвалов прятавшихся жителей и расстреливали их. Палачи убили И. Колесникова, И. Колесникову вместе с ее 6-летней дочерью, И. Задорожного и многих других. Фашистские изверги подожгли дом колхозницы Бутовой. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее“. Акт подписали: старший лейтенант А. Леонтьев, гвардии красноармейцы С. Сахмо, Д. Калинин, жители деревни Пасеково—В. Ахременко, Задорожная и другие.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ

### ЖИЗНЬ

#### План сбора стекла перевыполнен

Активно включились в кампанию по сбору стекла комсомольцы нашего района. Всего комсомольцами района собрано 484 кг. стекла, что к плану составляет 107,5 процента.

Замечательных успехов добилась на выполнении этого мероприятия комсомольская организация Мягреки (секретарь тов. Козлов). Трое комсомольцев этой организации собрали 50 кг. стекла. На 190 процентов выполнили свое задание комсомольцы райрыбкооп. 160 кг. стекла собрали комсомольцы транспортных организаций, 80 кг.—комсомольцы лесозавода № 1. Комсомольская организация, где секретарем тов. Гусев, перевыполнила свое задание на 31 процент. Все собранное комсомольцами стекло пойдет на строительство парников и теплиц.

#### 20.045 рублей на постройку самолета „Карельский комсомолец“

Комсомольцы нашего района на постройку самолета „Карельский комсомолец“ собрали 20.045 рублей наличными и 16.700 рублей облигациями госзаймов.

4.000 рублей на постройку боевого самолета собрали комсомольцы лесозавода № 1. По 100 рублей здесь внесли Маруся Некрасова и Лида Андреева. Тов. Самойлова внесла 80 рублей, 200 рублей внесла В. И. Лежская, 5 комсомолок станции переливания крови внесли 970 рублей. 12.150 рублей собрали на строительство боевого самолета комсомольцы транспорта.

#### На Н-ском заводе.

В цехе, производящем боеприпасы.



На снимке: старший контролер, комсомолка У. И. Серебряникова проверяет мины.

## Дружба тыла и фронта

### Школьники — бойцам Красной Армии

К славному юбилею Красной Армии ученики Бабгубской неполной средней школы взяли на себя конкретные обязательства.

Они решили добиться к дню Красной Армии сто процентной успеваемости, послать фронтовикам посылку, собрать на танковую колонну „Карельский колхозник“ не менее 1.000 рублей.

Выполняя обязательства, ребята добились неплохих успехов. К 1-му февраля успеваемость по школе составила 90,8 процента. 20 учеников из 111 имеют только хорошие и отличные отметки. Особенно хороших успехов в учебе добились С. Каряпин, Э. Львова, Ю. Рязанова, Н. Власова, В. Ухов. Эти ученики имеют только по одной—две хороших оценки, остальные отличные. Многие ученики, особенно старших классов, переписываются с фронтовиками.

Ученица 7-го класса Эмма Львова послала бойцу на фронт новогоднюю посылку, куда вложена была записочка, в которой Эмма рассказала бойцу о своих успехах в учебе. В своем письме фронтовик призвал Эмму учиться на „хорошо“ и „отлично“. Эмма обещала бойцу выполнить его призыв. Сейчас у Эммы только по русскому языку „хорошо“, по остальным предметам — „отлично“.

За несколько дней ребята собрали на танковую колонну „Карельский колхозник“ 700 рублей. Собирают ребята также и посылку. Уже поступили носки, носовые платки, карандаши и другие вещи. Сбор вещей продолжается.

Так готовятся встретить 25-ю годовщину Красной Армии ученики нашей школы.

Т. Мареш,  
директор школы.

### Переписка с фронтовиками

Недавно на имя стахановцев Кемского разномкомбината пришло письмо от фронтовиков, в котором они благодарили рабочих комбината за подарки. В этом письме защитники родины призывали рабочих комбината работать еще лучше, с каждым днем давать все больше продукции для фронта. Крепко запомнили рабочие наказ фронтовиков. Наряду с такими стахановцами как А. Пеккоева, Завалишина, Вл. Лазарев, выполняющими по полторы—две нормы ежедневно, выросли новые стахановцы: мастер - сапожник И. Н. Меньшенин, выполняющий нормы на изготовлении заказа фронта на 170 проц. и выше, М. Лазарева, дающая 130 проц. выработ-

ки, Карышева, выполняющая по полторы нормы в день.

Неплохо выполняют рабочие комбината обязательства, которые они взяли в соревновании за достойную встречу дня Красной Армии. Январский план выполнен на 162 проц., заказ фронта выполнен на 17 дней раньше срока, вместо 10 дней по обязательству.

Так рабочие нашего комбината своим самоотверженным трудом помогают своим фронтовым друзьям в борьбе с немецкими захватчиками. Письма фронтовиков воодушевляют рабочих комбината еще более на самоотверженный труд.

А. МОРОЗОВ,  
директор комбината.

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОЗЕРНОМУ ЛОВУ

Озера нашего района изобилуют рыбой и при умелой организации озерного лова и правильном использовании ловушек подсобные хозяйства предприятий района могли бы ежегодно добывать огромное количество рыбы для общественного питания рабочих. Надо только по-серьезному взяться за это дело.

Например, в прошлом году рыбаки нашего подсобного хозяйства заловили в озерах 2.800 кг. рыбы. Только один рыбак тов. Зайцев 15 сетями заловил за год 1.300 кг. рыбы. В 1943 году он обязался добыть не менее 15 центнеров. 60-летний

рыбак И. Г. Иванов обязался выловить 10 центнеров. А в целом рыбаки подсобного хозяйства обязались добыть за сезон не менее 80 центнеров рыбы.

Наладить озерный лов можно в каждом подсобном хозяйстве, нужно только проявить побольше инициативы и сметки. Я призываю руководителей всех подсобных хозяйств организовать у себя озерный лов рыбы. Этим мы поможем государству освободить централизованные продовольственные фонды для снабжения Красной Армии.

А. Мартынов,  
зав. магазином № 10, Кемского рыбкооп

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кемскому райрыбкоопу требуются: бухгалтер, инструктор-ревизор, ответственный по заготовкам, экспедитор-завхоз, сторо-

жа, рабочие-грузчики. Обращаться в правление райрыбкооп.

Правление.